



全市设40余座“三夏”用油保供站

中国石化聊城公司组织开展三夏保供惠农工作

为做好“三夏”农业生产服务工作，中国石化聊城公司积极与当地农机管理部门沟通，了解“三夏”生产作业面积、农业用油需求及农机车辆作业流向等信息，制定油品保供方案，成立油品保供和营销领导小组，明确相关部门职责，加强协调沟通，密切配合协

作，在全市设置40余座“三夏”用油保供站，开辟绿色通道，全力保障“三夏”农业机械及农民麦收用油，助力农民兄弟奏响“三夏”农忙进行曲。

在三夏保供加油站，悬挂“中国石化三夏支农惠农加油站”横幅，印发带有保供站地理位置、联

系电话和联系人的“三夏便民服务卡”，及时向当地广大村民发放。积极开展“灌桶卡”充值优惠、“一键加油”优惠等支农惠农服务营销活动，保障农业机械优先加油，随时提供加油服务。

中国石化聊城公司加强“三夏”保供站现场安全管理，每天对

重要设备设施进行维护，消除安全隐患，保障员工及加油客户的安全及设备设施良好运营。加大对加油机的校验力度，确保加油机计量精确度稳定标准。

针对跨区作业农机手，积极提供车辆加水、餐饮等服务；成立送油队，利用小型配送车、机动三

轮车、便民桶等，组织开展送油到田间地头服务活动。结合“司机之家”打造工作，设置农机手免费休息室，提供免费手机充电、洗澡、洗衣等增值服务及其他适销对路的商品，助力农民放心加油、抢抓抢种，积极履行中国石化聊城公司的央企责任和社会担当。（孙丽艳）

决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

东昌府区郑家镇开展美丽庭院创建与脱贫攻坚双提升活动

东昌府区郑家镇将美丽庭院创建与脱贫攻坚深度融合，在全镇开展“美丽庭院+贫困户”双提升活动，建设美丽庭院，助力脱贫攻坚，确保创建无盲区无死角环境卫生，实现户户美、乡村美的目标。

该镇集中开展人居环境提

升活动，包村干部帮助贫困群众打扫庭院卫生，对室内、庭院、院外以及个人卫生进行彻底清理，整理菜园种植蔬菜，院内外栽种果树，实现了物品堆放有序、室内卫生整洁、庭院干淨整洁。

集中开展居室大整治活

动，对贫困户所住房屋实施卫生清理、修缮墙面、旱厕改造等工程，整修后的房屋院落，居室布局合理、庭院焕然一新、生活舒适卫生，给贫困群众营造舒适卫生的生活环境。

（李远）

东昌府区侯营镇强化党建引领助力脱贫攻坚

东昌府区侯营镇党委通过深入开展四大引领工程，不断强化党建促脱贫攻坚工作，使基层党组织和广大党员成为助推脱贫攻坚的中坚力量。

通过“支部引领+产业”等方式，充分发挥党支部在脱贫攻坚中的引领作用，在全镇范

围内开展党员结对帮扶贫困户活动，侯营镇党委大力支持和鼓励村干部、能人、党员领办、创办农村专业协会和农村专业合作社，带动更多贫困户共同发展，切实解决本村贫困户发展产业中遇到的技术难题。

同时，积极探索种养大户与贫困户、贫困户与贫困户之间建立互助机制，切实解决劳动力不平衡、资金不足、等问题，做到优势互补，资源共享，切实发挥了种养大户“以点带面”的引领作用。

（顾明山 韩剑飞）

东昌府区嘉明经济开发区纪工委到基层检查扶贫

走访入户工作。

本次监督检查围绕包村工作队对党的政策宣传、建强基层组织、推动乡村治理、工作纪律、扶持重点项目和扶贫资金使用等方面展开，通过监督传导压力，督促引导各驻村队自觉规范程序和权力运行，以

精准监督保扶贫资金安全，紧盯扶贫资金流向和扶贫项目进展情况等扶贫领域高危环节精准发力、靶向出击，助力扶贫政策严格落实、扶贫项目取得实效、扶贫资金用到实处。

（马建富）

送学上门传关怀 教育扶贫暖人心

为进一步巩固脱贫攻坚成果，深入贯彻落实精准扶贫相关工作要求，近日，嘉明经济开发区纪工委对嘉明经济开发区扶贫包村工作队的工作开展情况、工作纪律、帮扶资金、工作经费使用等情况开展检查，并深入到各行政村开展精准扶贫

李进老师为残疾学生倪荣森制定了详细的一对一针对性教育计划，针对倪荣森的残障情况精心准备了送教内容。送教过程中，李进老师为倪荣森送去教材、作业本等学习用品，还带去了慰问品，并与倪荣森家长进行了沟通

交流，了解学生的近况，针对具体情况，对家长进行了康复方法指导，使学生在家里也能接受教育康复。在送教的同时，把温暖送到了孩子的心中，让困顿的家庭感受到生活的希望。

（张博）

莘县燕塔街道培训扶贫业务素质全面提升

全、住房安全等扶贫知识进行了详细的业务培训。培训结束后，围绕培训内容出题，采取闭卷答题的形式，组织召开扶贫专干业务知识测试，将考试成绩纳入年底绩效考核，对考试结果不理想的村庄进行通报批评，并组织后进村去先进村庄学习，对照先进，补齐短板。

通过培训，让全体村级扶贫干部对当前的重点工作有了更全面的认识，并通过以学促干的方式，有效提高了村级扶贫专干学习的积极性，形成了村级扶贫专干“比、学、赶、超”的浓厚氛围，为打赢脱贫攻坚这场硬仗夯实了理论基础。

（王运兰 孙珊）

莘县徐庄镇：“誓师大会”助力脱贫攻坚

为进一步贯彻落实市、县脱贫攻坚推进工作会议精神，6月11日上午，莘县徐庄镇召开由全体机关干部、村支部书记、村扶贫专干参加的脱贫攻坚“问题清零，决战决胜誓师大会”。

会议要求全体干部要进一步提高政治站位，统一思想，合力攻坚。

会议传达了市、县脱贫攻坚会议精神，进一步明确工作重点，传导工作压力，杜绝麻痹、松懈思想；对标省市的最高标准、最严要求，徐庄镇自抬标杆，找短板，找弱项，进一步加强工作力度；会议要求严把时间节点，继续走访摸排，边访边查，边查边改，对照问题，举一反三，彻底见底清零。

徐庄镇党委书记郭继锋强调：“脱贫攻坚到了最吃劲的关键时刻，大家一定要紧绷这根弦，做贫困户的知心人，做工作上的实干家，积极‘清忙点，扫死角’，勠力同心，迅速整改，高质量完成脱贫攻坚收官任务！”

（郎彦红）

高唐县固河镇74名扶贫专干借电商平台“带货”

“俺这面条都是扶贫产品，不添加任何防腐剂，用菠菜、胡萝卜等蔬菜汁和面，纯手工制作，拌点葱花儿喝上一碗，保你能吃出‘家的味道’。”近日，高唐县固河镇前吴村扶贫专干司敏，双手紧捧手工面条，在电脑

前卖力地吆喝起来，语言质朴而有带动力，瞬间让人有了消费的冲动。司敏所推销的产品，都是从前吴村村民手中收集而来，借助固河镇信息化扶贫电商平台，实现了网上销售，

让昔日不受关注的农产品，成为自带“流量”和“光环”的网红商品。目前，像司敏一样，固河镇帮助贫困户“带货”网上销售的扶贫专干共有74名。

（邹辉 郭洪广）

莘县莘亭：感谢信里见真情

“党和政府给予了我亲切的关怀和巨大的帮助，很多故事和细节，都让我难以忘怀。一张张亲切的面孔，一个个熟悉的名字，每当想到帮扶我的扶贫干部，我的心里就充满感激……”这是莘县莘亭街道前大里庄村贫困户张同久写给街道办事处的感谢信。

53岁的张同久是一位残疾人，2013年在北京做开颅手术治疗三叉神经痛，2014年女儿考上大学，巨大的开支让张同久一家的生活陷入困境，张同久经营的门市也因资金链断裂导致入不敷出、举步维艰。

在了解详情后，莘亭街道积极协调，帮助张同久贷款5万元，缓解了他的资金困难。帮扶干部又为他争取了一辆轮椅，并利用入户走访的机会，向他传达扶贫政策，引导鼓励他自强自立、增强发展信心，激发他的脱贫内生动力。

帮扶干部杨俊霞说：“张同久虽然身体有残疾，却意志坚强。为了学习家电维修，他自费去济南上技校进行学习，如今，已经熟练掌握了各种普通家电的维修技术。也称得上是残疾人自主创业的优秀代表。”

阳谷侨润街道：贫困户乐享惠民盛宴

为确保贫困户“两不愁，三保障”，切实提升贫困户的幸福指数，让贫困户生活的更加满意幸福，阳谷侨润街道立足实际，为贫困户开展多项惠民服务，让贫困户乐享惠民盛宴。

上门服务赢民心。麦收期间，侨润街道团委和扶贫办组织青年志愿者，把一桶桶直饮水送到东八里营村贫困户老人家中，并为他们送上价值100元的直饮水卡和压力器。真情服务解难题，对建档立卡贫困户该享受的政策全部享受到

位，做到无缝隙全覆盖。救助服务贴心，侨润街道党工委为把救助服务政策落实到每个困难户心坎上，对街道208户贫困户400人制订扶贫救助计划，并已辅助实施，对街道的贫困户等弱势群体实行困难临时救助政策。富民生产贷换新颜，侨润街道把金融扶贫精准到企业到人，充分发挥“富民生产贷”作用，带动贫困户走上了脱贫致富路，全力“贷”动企业和贫困户实现双赢。

（孟祥敏 杨长武）

阳谷寿张镇狠抓党建 推动脱贫攻坚

阳谷寿张镇党委、政府紧紧围绕“党建+扶贫”这一工作思路，注重培养有致富能力、年轻有为、开拓能力强的村民成为入党积极分子，通过狠抓党建推动脱贫攻坚。西纸坊村党员年龄老化，急需发展年轻党员。市纪委监委机关派驻寿张镇西纸坊村第一书记钟彦经过

（赵丹珠）

阳谷：脱贫攻坚与美丽乡村相结合

聊城市阳谷县寿张镇党委、政府坚持把脱贫攻坚与美丽乡村建设相结合，做到脱贫攻坚与美丽乡村建设同步推进。

每遇大雨，因下水道不畅，村内积水严重，满街都是垃圾，异味刺鼻！寿张镇西纸坊村村民深受其害，彻底解决这一顽疾，成为全村村民迫切愿望。聊城市纪委监委机关第一书记钟彦自派驻寿张镇西纸坊村开始驻村帮扶以来，在地方

党委、政府的大力支持下，多次召开村两委会、村党支部会及全村党员大会，把政治立场坚定、年富力强、热心为村民服务的村委主任梁久增发展为预备党员，同时吸纳马玉霞、高辉、高凡帽入党积极分子3名，从而为脱贫攻坚打下了良好的基础。

（张中良）

党员干部齐抓共管助力“三夏”促生产

6月1日下午高唐县清平镇出现大风暴雨冰雹天气，造成镇北部片区麦田大面积倒伏，棉花、果蔬等农作物不同程度受灾。镇机关党员干部、“村两委”成员第一时间行动起来，深入田间地头，组织指导群众救灾自救。

在扎实开展粮食生产宣传活动的同时，清平镇着重强调结

合暖心行动，助力空巢老人户、残疾人户、外出务工人员家庭户等弱势群体，全力帮助贫困户等劳动力缺乏家庭针对“三夏”抢收抢种农忙时节解决实际困难。提前统计并安排好党员干部、帮扶责任人入户帮扶工作，实打实地为贫困群众生产生活提供帮助，走好扶贫脱贫“最后一公里”，提升困难群众的获得感、幸福感。

高唐县清平镇：省定贫困村彩麦喜获丰收

6月12日，省定贫困村高唐县清平镇高寨村党支部书记刘士芳引进种植的100余亩彩色小麦开始收割。彩麦是独具特色的一种新品系，与其它小麦相比，这些彩色小麦营养价值更高，但是种植环节与普通小麦类似。

前些年，高唐县清平镇高寨村的党支部书记刘士芳在农民技术员推广和新技术的学习当中，了解到黑小麦是一个特色的农作物新品种，不仅好吃，而且还具有保健功能。经过五、六年的摸索，刘士芳种植的黑小麦产量上去了，还带动了更多人加入黑小麦种植的队伍。

今年，刘士芳尝试种植了2亩多的彩色小麦新品种——绿麦，亩产质量能达到八九百斤，为带动村民致富起到了很好的示范带头作用。